

I při nedostatku důkladné přípravy ke všem větvem vyučování jest však používání ústavu technického potřebou těm, kteří pro zvláštní (specialné) technické zaměstnání žádají nabytí důkladného vzdělání.

Potřebnost, aby se i takovým osobám, kterým se často všelikého vyššího vzdělání školního nedostává, kdežto pro jich věk nebo stav (poměry života) jest nemožné, odkázati je ke škole reálné, vyučování na technickém ústavě učinilo přístupným, toho neodvratně žádá, aby byl pro ně zřízen zvláštní běh připravující.

Ku přijímání do toho běhu připravujícího jest však podmínkou věk nejméně 18 let, aby se tím zamezilo nadužívání jeho, k tomu, žeby se jím vyhýbali škole reálné, která vždy poskytovatí bude mnohem důkladnější vzdělání přípravné.

Běh připravující má povahu školy, která předměty učebné a pořádek, v kterém po sobě následovati mají, žákům neproměnně předpisuje, kdežto na ústavu technickém má panovati svoboda v učení, to jest: volení předmětův má býti žákům na vůli ponecháno.

Předmětům učebným, které byly ve plánu dvorské kommissie nad studiiemi v úvahu vzaty, byly dle potřeb nynějšího času a dilem dle žádosti moravského sněmu ještě některé nové připojeny, jako:

technologia, palæontologia, encyklopedia náuk lesnických, národní hospodárství, rakouská statistika, rakouská ústava státní a t. d.

Roční summa, k udržování tohoto technického ústavu potřebná, kterou by poklad státní měl dávatí, záleží, jak plán organisačný zevrubněji vykazuje, v 17,614 zl. k. m.

Podávaje nejposlušněji tento plán organisačný ku nejvyššímu usnešení, dovoluji sobě předložiti tento nejponiženější návrh :

Vaše Veličenstvo račte zřízení technického učiliště v Brně dle těchto nejposlušněji rozložených způsobův nejmilostivěji schváliti a mě zmocniti, bych směl obsazení stolic učitelských způsobem zkoušek konkursových i hned zaříditi a prozatímné řízení ústavu toho věci znalému, ku předchozímu pořádaní už se strany gubernia moravského ustanovenému direktoru technické akademie ve Lvově, Dru. Floriánu Schindlerovi svěřiti potud, až se bude moci přikročiti ku definitivnému obsazení ředitelského místa toho ústavu.

Ve Vídni dne 31. srpna r. 1849.

Thun v. r.

Na to vydáno bylo následující nejvyšší rozhodnutí :

Povoluji zřízení technického učiliště v Brně dle návrhů tuto učiněných i ukládám Mému ministru veřejného vyučování, aby to čeho k tomu potřebí, bez odkladu zařídil.

V Schönbrunně dne 13. září r. 1849.

František Josef v. r.